

AZ AMERIKAI MAGYAR SZÖVETSÉG KONVENCIÓJA

MÁSODIK NAP.

Az A. M. Sz. nagygyűlésének második napján délelőtt 11 óra kor nyitotta meg az elnök a tanácskozást. Az első napon jelenlévő delegátusok közül többen már elavultak használatatlan teendőikre való tekintettel, viszont sok új delegátus is érkezett. A tanácskozás mindvégig a megjelentek feszült érdeklődése közepette folyt.

A napirend első pontja az Alapszabályok módosítása volt. Nagy általánosságban a régi alapszabály maradt érvényben, csupán egy nagyjelentőségű módosítás történt.

A chicagói egyetemi kör javaslata az volt, hogy **ostaszok** fel Amerika három területre s mindegyik területre választson a konvenció kormányzótanácsot, legalább 2-3 tagból álló, akik aztán az A. M. Sz. elnökét a maguk körzetében közvetlenebbül szolgálhassák.

Az egyik ilyen terület legyen Chicago és környéke a nyugati, a másik Ohio állam és nyugati Pennsylvania, Cleveland székelyekkel s a harmadik keleti Pennsylvania s a keleti államok New York székelyekkel.

Dr. Singer Berthold indítványára a chicagóiak nevében Dr. Singer hosszabb beszédében megemlékezett a magyarországi állapotokról és arról a szomorú helyzetről, amire Magyarország a békeszerződés következtében került. „Mint a nemzetközi jog tanára, állítom, — jelentette ki Dr. Singer, — hogy olyan méltatlanságra, mint a melyen Magyarországgal történt, a világtörténelemben nincsen példa.” Visszapillantást vet a világtörténelem nagy nemzeti katasztrófáira s pörházamra állítja azokat a magyar tragédiával. Magyarországi belső bajait is szóval teszi s kijelenti, hogy Magyarország számára ültött a 12-ik óra, Magyarországért tenni kell. Úgy ógja, mint a chicagói magyarság tudatában van ennek a feladatnak s amikor munkájukat felajánlják, könyörög a konvencióra, a megjelent delegátusoknak, hogy ebben a munkában legyenek segítségére.

Dr. Bárány Oszkár elnök elismeréssel adózik a szónoknak s arra kéri, hogy a javaslattal kapcsolatban fejtené ki azokat a feladatokat, amiket a Szövetségnek munkálnia kellene a szó nek feloldása szerint is.

Dr. Singer Berthold mindezekelőtt a tagok szaporításában látja a cél megvalósítását s feltétlenül szükségesnek véli, hogy a befolyások amerikaiak s amerikai törvényhozók s más előlévő politikusok és köztársasági férfiak rokonszenvét a magyar ügynek megnyerni. Az A. M. Sz. kormányzó tanácsának megalkotása kerültek szerint, ennek a munkának legalkalmasabb eszköze szerinte is.

A javaslatot hozzáfűzték még Kalmassy Sándor esperes, Föt. Várlaky Sándor, Weisburg Zoltán és Fellegi Emil s mindannyian egyetértettek abban, hogy a kormányzótanács alakítása a kerületi szervezkedés alapján, olyan eszme, amit a szövetségnek meg kell valósítania.

Az elnök által fölvetett kérdés re a nagygyűlés egyhangúlag elfogadta az alapszabályoknak ilyen értelemben való módosítását s kimondta, hogy a kormányzótanácsot azonnal meg is választja.

A nyit jelölés megegyezett választás eredménye a következő:

Kormányzótanácsosok lettek: A nyugati kerületben: Dr. Singer Berthold, Weisburg Zoltán és Fellegi Emil.

A középnyugati kerületben: Dr. Baracs Henrik, Róth H. Ignác és Dr. Csorna Endre.

A keleti kerületben: Bokor Ferenc, Barna Bertalan és Berkó D. Géza.

Tagja lesz a kormányzó tanácsnak Föt. Bördögh Elemér, továbbá a Magyarországi Lelkesek Amerikai Egyesületének ügyvezető igazgatója és a Veres Kereszt Szövetség, a Magyar Segélyegylet, a Magyar Segély Szövetség, az Amerikai Magyar Református Egyesület s a Rákóczi Egylet elnöke.

Az elnök az amerikanizálás eszméjét vetette fel ezután s kérte a delegátusokat, hogy ebben a nagyfontosságú kérdésben nyilatkozzanak arról, hogy milyen programhoz alkalmazkodják az A. M. Sz. a jövőben.

Dr. Singer Berthold kívánatosnak tartja, hogy a szövetség buzdítsa az itt élő magyarokat a polgárlevél megszerzésére. Pólya László dr. fontosnak tartja, hogy a Szövetség lépéseket tegyen annak megakadályozására, hogy a honosítást intéző hivatalos amerikai körök maguk se górdítsanak ne hézsegekkel vagy akadályokkal a polgárlevélért folyamodók útjába, mint az sokszor félreértésből, sokszor tudatlanságból történik.

A konvenció Varga Hugó elnökének indítványára azt határozza, hogy a titkárt bízva meg az amerikanizálás programjának kidolgozásával.

A délelőtti tanácskozás folyamán megjelent a nagygyűlés előtt Ludwig Ernő úrnak, aki a szibériai hadifoglyok érdekében szóló a jelenlévőkhoz s kérte a konvenciót, hogy az amerikai magyarságot szólítsa fel ennek az ügynek hathatósabb felkarolására. A magyar szívből fakadt angol szavakat valóságos megilletődéssel hallgatta a nagygyűlés, s az elnök köszönetét fejezte ki Ludwig Ernőnek a felszólalásért.

A délutáni folyamán a függő ügyek elintézése volt soron.

Föt. Bördögh Elemér előadta, hogy a magyar kormány egy fehérselyem zászlót küldött az amerikai magyarságnak ajándékként, azaz a szomorú helyzetéről, amire Magyarország a békeszerződés következtében került. „Mint a nemzetközi jog tanára, állítom, — jelentette ki Dr. Singer, — hogy olyan méltatlanságra, mint a melyen Magyarországgal történt, a világtörténelemben nincsen példa.” Visszapillantást vet a világtörténelem nagy nemzeti katasztrófáira s pörházamra állítja azokat a magyar tragédiával. Magyarországi belső bajait is szóval teszi s kijelenti, hogy Magyarország számára ültött a 12-ik óra, Magyarországért tenni kell. Úgy ógja, mint a chicagói magyarság tudatában van ennek a feladatnak s amikor munkájukat felajánlják, könyörög a konvencióra, a megjelent delegátusoknak, hogy ebben a munkában legyenek segítségére.

Dr. Bárány Oszkár elnök elismeréssel adózik a szónoknak s arra kéri, hogy a javaslattal kapcsolatban fejtené ki azokat a feladatokat, amiket a Szövetségnek munkálnia kellene a szó nek feloldása szerint is.

Dr. Singer Berthold mindezekelőtt a tagok szaporításában látja a cél megvalósítását s feltétlenül szükségesnek véli, hogy a befolyások amerikaiak s amerikai törvényhozók s más előlévő politikusok és köztársasági férfiak rokonszenvét a magyar ügynek megnyerni. Az A. M. Sz. kormányzó tanácsának megalkotása kerültek szerint, ennek a munkának legalkalmasabb eszköze szerinte is.

A javaslatot hozzáfűzték még Kalmassy Sándor esperes, Föt. Várlaky Sándor, Weisburg Zoltán és Fellegi Emil s mindannyian egyetértettek abban, hogy a kormányzótanács alakítása a kerületi szervezkedés alapján, olyan eszme, amit a szövetségnek meg kell valósítania.

Az elnök által fölvetett kérdés re a nagygyűlés egyhangúlag elfogadta az alapszabályoknak ilyen értelemben való módosítását s kimondta, hogy a kormányzótanácsot azonnal meg is választja.

A nyit jelölés megegyezett választás eredménye a következő:

Kormányzótanácsosok lettek: A nyugati kerületben: Dr. Singer Berthold, Weisburg Zoltán és Fellegi Emil.

A középnyugati kerületben: Dr. Baracs Henrik, Róth H. Ignác és Dr. Csorna Endre.

A keleti kerületben: Bokor Ferenc, Barna Bertalan és Berkó D. Géza.

Tagja lesz a kormányzó tanácsnak Föt. Bördögh Elemér, továbbá a Magyarországi Lelkesek Amerikai Egyesületének ügyvezető igazgatója és a Veres Kereszt Szövetség, a Magyar Segélyegylet, a Magyar Segély Szövetség, az Amerikai Magyar Református Egyesület s a Rákóczi Egylet elnöke.

Az elnök az amerikanizálás eszméjét vetette fel ezután s kérte a delegátusokat, hogy ebben a nagyfontosságú kérdésben nyilatkozzanak arról, hogy milyen programhoz alkalmazkodják az A. M. Sz. a jövőben.

Dr. Singer Berthold kívánatosnak tartja, hogy a szövetség buzdítsa az itt élő magyarokat a polgárlevél megszerzésére. Pólya László dr. fontosnak tartja, hogy a Szövetség lépéseket tegyen annak megakadályozására, hogy a honosítást intéző hivatalos amerikai körök maguk se górdítsanak ne hézsegekkel vagy akadályokkal a polgárlevélért folyamodók útjába, mint az sokszor félreértésből, sokszor tudatlanságból történik.

A konvenció Varga Hugó elnökének indítványára azt határozza, hogy a titkárt bízva meg az amerikanizálás programjának kidolgozásával.

A délelőtti tanácskozás folyamán megjelent a nagygyűlés előtt Ludwig Ernő úrnak, aki a szibériai hadifoglyok érdekében szóló a jelenlévőkhoz s kérte a konvenciót, hogy az amerikai magyarságot szólítsa fel ennek az ügynek hathatósabb felkarolására. A magyar szívből fakadt angol szavakat valóságos megilletődéssel hallgatta a nagygyűlés, s az elnök köszönetét fejezte ki Ludwig Ernőnek a felszólalásért.

A délutáni folyamán a függő ügyek elintézése volt soron.

Föt. Bördögh Elemér előadta, hogy a magyar kormány egy fehérselyem zászlót küldött az amerikai magyarságnak ajándékként, azaz a szomorú helyzetéről, amire Magyarország a békeszerződés következtében került. „Mint a nemzetközi jog tanára, állítom, — jelentette ki Dr. Singer, — hogy olyan méltatlanságra, mint a melyen Magyarországgal történt, a világtörténelemben nincsen példa.” Visszapillantást vet a világtörténelem nagy nemzeti katasztrófáira s pörházamra állítja azokat a magyar tragédiával. Magyarországi belső bajait is szóval teszi s kijelenti, hogy Magyarország számára ültött a 12-ik óra, Magyarországért tenni kell. Úgy ógja, mint a chicagói magyarság tudatában van ennek a feladatnak s amikor munkájukat felajánlják, könyörög a konvencióra, a megjelent delegátusoknak, hogy ebben a munkában legyenek segítségére.

Dr. Bárány Oszkár elnök elismeréssel adózik a szónoknak s arra kéri, hogy a javaslattal kapcsolatban fejtené ki azokat a feladatokat, amiket a Szövetségnek munkálnia kellene a szó nek feloldása szerint is.

Dr. Singer Berthold mindezekelőtt a tagok szaporításában látja a cél megvalósítását s feltétlenül szükségesnek véli, hogy a befolyások amerikaiak s amerikai törvényhozók s más előlévő politikusok és köztársasági férfiak rokonszenvét a magyar ügynek megnyerni. Az A. M. Sz. kormányzó tanácsának megalkotása kerültek szerint, ennek a munkának legalkalmasabb eszköze szerinte is.

A javaslatot hozzáfűzték még Kalmassy Sándor esperes, Föt. Várlaky Sándor, Weisburg Zoltán és Fellegi Emil s mindannyian egyetértettek abban, hogy a kormányzótanács alakítása a kerületi szervezkedés alapján, olyan eszme, amit a szövetségnek meg kell valósítania.

Az elnök által fölvetett kérdés re a nagygyűlés egyhangúlag elfogadta az alapszabályoknak ilyen értelemben való módosítását s kimondta, hogy a kormányzótanácsot azonnal meg is választja.

A nyit jelölés megegyezett választás eredménye a következő:

Kormányzótanácsosok lettek: A nyugati kerületben: Dr. Singer Berthold, Weisburg Zoltán és Fellegi Emil.

A középnyugati kerületben: Dr. Baracs Henrik, Róth H. Ignác és Dr. Csorna Endre.

A keleti kerületben: Bokor Ferenc, Barna Bertalan és Berkó D. Géza.

Tagja lesz a kormányzó tanácsnak Föt. Bördögh Elemér, továbbá a Magyarországi Lelkesek Amerikai Egyesületének ügyvezető igazgatója és a Veres Kereszt Szövetség, a Magyar Segélyegylet, a Magyar Segély Szövetség, az Amerikai Magyar Református Egyesület s a Rákóczi Egylet elnöke.

Az elnök az amerikanizálás eszméjét vetette fel ezután s kérte a delegátusokat, hogy ebben a nagyfontosságú kérdésben nyilatkozzanak arról, hogy milyen programhoz alkalmazkodják az A. M. Sz. a jövőben.

Dr. Singer Berthold kívánatosnak tartja, hogy a szövetség buzdítsa az itt élő magyarokat a polgárlevél megszerzésére. Pólya László dr. fontosnak tartja, hogy a Szövetség lépéseket tegyen annak megakadályozására, hogy a honosítást intéző hivatalos amerikai körök maguk se górdítsanak ne hézsegekkel vagy akadályokkal a polgárlevélért folyamodók útjába, mint az sokszor félreértésből, sokszor tudatlanságból történik.

A délutáni folyamán a függő ügyek elintézése volt soron.

Föt. Bördögh Elemér előadta, hogy a magyar kormány egy fehérselyem zászlót küldött az amerikai magyarságnak ajándékként, azaz a szomorú helyzetéről, amire Magyarország a békeszerződés következtében került. „Mint a nemzetközi jog tanára, állítom, — jelentette ki Dr. Singer, — hogy olyan méltatlanságra, mint a melyen Magyarországgal történt, a világtörténelemben nincsen példa.” Visszapillantást vet a világtörténelem nagy nemzeti katasztrófáira s pörházamra állítja azokat a magyar tragédiával. Magyarországi belső bajait is szóval teszi s kijelenti, hogy Magyarország számára ültött a 12-ik óra, Magyarországért tenni kell. Úgy ógja, mint a chicagói magyarság tudatában van ennek a feladatnak s amikor munkájukat felajánlják, könyörög a konvencióra, a megjelent delegátusoknak, hogy ebben a munkában legyenek segítségére.

Dr. Bárány Oszkár elnök elismeréssel adózik a szónoknak s arra kéri, hogy a javaslattal kapcsolatban fejtené ki azokat a feladatokat, amiket a Szövetségnek munkálnia kellene a szó nek feloldása szerint is.

Dr. Singer Berthold mindezekelőtt a tagok szaporításában látja a cél megvalósítását s feltétlenül szükségesnek véli, hogy a befolyások amerikaiak s amerikai törvényhozók s más előlévő politikusok és köztársasági férfiak rokonszenvét a magyar ügynek megnyerni. Az A. M. Sz. kormányzó tanácsának megalkotása kerültek szerint, ennek a munkának legalkalmasabb eszköze szerinte is.

A javaslatot hozzáfűzték még Kalmassy Sándor esperes, Föt. Várlaky Sándor, Weisburg Zoltán és Fellegi Emil s mindannyian egyetértettek abban, hogy a kormányzótanács alakítása a kerületi szervezkedés alapján, olyan eszme, amit a szövetségnek meg kell valósítania.

Az elnök által fölvetett kérdés re a nagygyűlés egyhangúlag elfogadta az alapszabályoknak ilyen értelemben való módosítását s kimondta, hogy a kormányzótanácsot azonnal meg is választja.

A nyit jelölés megegyezett választás eredménye a következő:

Kormányzótanácsosok lettek: A nyugati kerületben: Dr. Singer Berthold, Weisburg Zoltán és Fellegi Emil.

A középnyugati kerületben: Dr. Baracs Henrik, Róth H. Ignác és Dr. Csorna Endre.

A keleti kerületben: Bokor Ferenc, Barna Bertalan és Berkó D. Géza.

Tagja lesz a kormányzó tanácsnak Föt. Bördögh Elemér, továbbá a Magyarországi Lelkesek Amerikai Egyesületének ügyvezető igazgatója és a Veres Kereszt Szövetség, a Magyar Segélyegylet, a Magyar Segély Szövetség, az Amerikai Magyar Református Egyesület s a Rákóczi Egylet elnöke.

Az elnök az amerikanizálás eszméjét vetette fel ezután s kérte a delegátusokat, hogy ebben a nagyfontosságú kérdésben nyilatkozzanak arról, hogy milyen programhoz alkalmazkodják az A. M. Sz. a jövőben.

Dr. Singer Berthold kívánatosnak tartja, hogy a szövetség buzdítsa az itt élő magyarokat a polgárlevél megszerzésére. Pólya László dr. fontosnak tartja, hogy a Szövetség lépéseket tegyen annak megakadályozására, hogy a honosítást intéző hivatalos amerikai körök maguk se górdítsanak ne hézsegekkel vagy akadályokkal a polgárlevélért folyamodók útjába, mint az sokszor félreértésből, sokszor tudatlanságból történik.

A konvenció Varga Hugó elnökének indítványára azt határozza, hogy a titkárt bízva meg az amerikanizálás programjának kidolgozásával.

A délelőtti tanácskozás folyamán megjelent a nagygyűlés előtt Ludwig Ernő úrnak, aki a szibériai hadifoglyok érdekében szóló a jelenlévőkhoz s kérte a konvenciót, hogy az amerikai magyarságot szólítsa fel ennek az ügynek hathatósabb felkarolására. A magyar szívből fakadt angol szavakat valóságos megilletődéssel hallgatta a nagygyűlés, s az elnök köszönetét fejezte ki Ludwig Ernőnek a felszólalásért.

A délutáni folyamán a függő ügyek elintézése volt soron.

Föt. Bördögh Elemér előadta, hogy a magyar kormány egy fehérselyem zászlót küldött az amerikai magyarságnak ajándékként, azaz a szomorú helyzetéről, amire Magyarország a békeszerződés következtében került. „Mint a nemzetközi jog tanára, állítom, — jelentette ki Dr. Singer, — hogy olyan méltatlanságra, mint a melyen Magyarországgal történt, a világtörténelemben nincsen példa.” Visszapillantást vet a világtörténelem nagy nemzeti katasztrófáira s pörházamra állítja azokat a magyar tragédiával. Magyarországi belső bajait is szóval teszi s kijelenti, hogy Magyarország számára ültött a 12-ik óra, Magyarországért tenni kell. Úgy ógja, mint a chicagói magyarság tudatában van ennek a feladatnak s amikor munkájukat felajánlják, könyörög a konvencióra, a megjelent delegátusoknak, hogy ebben a munkában legyenek segítségére.

Dr. Bárány Oszkár elnök elismeréssel adózik a szónoknak s arra kéri, hogy a javaslattal kapcsolatban fejtené ki azokat a feladatokat, amiket a Szövetségnek munkálnia kellene a szó nek feloldása szerint is.

Dr. Singer Berthold mindezekelőtt a tagok szaporításában látja a cél megvalósítását s feltétlenül szükségesnek véli, hogy a befolyások amerikaiak s amerikai törvényhozók s más előlévő politikusok és köztársasági férfiak rokonszenvét a magyar ügynek megnyerni. Az A. M. Sz. kormányzó tanácsának megalkotása kerültek szerint, ennek a munkának legalkalmasabb eszköze szerinte is.

A javaslatot hozzáfűzték még Kalmassy Sándor esperes, Föt. Várlaky Sándor, Weisburg Zoltán és Fellegi Emil s mindannyian egyetértettek abban, hogy a kormányzótanács alakítása a kerületi szervezkedés alapján, olyan eszme, amit a szövetségnek meg kell valósítania.

Az elnök által fölvetett kérdés re a nagygyűlés egyhangúlag elfogadta az alapszabályoknak ilyen értelemben való módosítását s kimondta, hogy a kormányzótanácsot azonnal meg is választja.

A nyit jelölés megegyezett választás eredménye a következő:

Kormányzótanácsosok lettek: A nyugati kerületben: Dr. Singer Berthold, Weisburg Zoltán és Fellegi Emil.

A középnyugati kerületben: Dr. Baracs Henrik, Róth H. Ignác és Dr. Csorna Endre.

A keleti kerületben: Bokor Ferenc, Barna Bertalan és Berkó D. Géza.

Tagja lesz a kormányzó tanácsnak Föt. Bördögh Elemér, továbbá a Magyarországi Lelkesek Amerikai Egyesületének ügyvezető igazgatója és a Veres Kereszt Szövetség, a Magyar Segélyegylet, a Magyar Segély Szövetség, az Amerikai Magyar Református Egyesület s a Rákóczi Egylet elnöke.

Az elnök az amerikanizálás eszméjét vetette fel ezután s kérte a delegátusokat, hogy ebben a nagyfontosságú kérdésben nyilatkozzanak arról, hogy milyen programhoz alkalmazkodják az A. M. Sz. a jövőben.

Dr. Singer Berthold kívánatosnak tartja, hogy a szövetség buzdítsa az itt élő magyarokat a polgárlevél megszerzésére. Pólya László dr. fontosnak tartja, hogy a Szövetség lépéseket tegyen annak megakadályozására, hogy a honosítást intéző hivatalos amerikai körök maguk se górdítsanak ne hézsegekkel vagy akadályokkal a polgárlevélért folyamodók útjába, mint az sokszor félreértésből, sokszor tudatlanságból történik.

A délutáni folyamán a függő ügyek elintézése volt soron.

Föt. Bördögh Elemér előadta, hogy a magyar kormány egy fehérselyem zászlót küldött az amerikai magyarságnak ajándékként, azaz a szomorú helyzetéről, amire Magyarország a békeszerződés következtében került. „Mint a nemzetközi jog tanára, állítom, — jelentette ki Dr. Singer, — hogy olyan méltatlanságra, mint a melyen Magyarországgal történt, a világtörténelemben nincsen példa.” Visszapillantást vet a világtörténelem nagy nemzeti katasztrófáira s pörházamra állítja azokat a magyar tragédiával. Magyarországi belső bajait is szóval teszi s kijelenti, hogy Magyarország számára ültött a 12-ik óra, Magyarországért tenni kell. Úgy ógja, mint a chicagói magyarság tudatában van ennek a feladatnak s amikor munkájukat felajánlják, könyörög a konvencióra, a megjelent delegátusoknak, hogy ebben a munkában legyenek segítségére.

Dr. Bárány Oszkár elnök elismeréssel adózik a szónoknak s arra kéri, hogy a javaslattal kapcsolatban fejtené ki azokat a feladatokat, amiket a Szövetségnek munkálnia kellene a szó nek feloldása szerint is.

Dr. Singer Berthold mindezekelőtt a tagok szaporításában látja a cél megvalósítását s feltétlenül szükségesnek véli, hogy a befolyások amerikaiak s amerikai törvényhozók s más előlévő politikusok és köztársasági férfiak rokonszenvét a magyar ügynek megnyerni. Az A. M. Sz. kormányzó tanácsának megalkotása kerültek szerint, ennek a munkának legalkalmasabb eszköze szerinte is.

A javaslatot hozzáfűzték még Kalmassy Sándor esperes, Föt. Várlaky Sándor, Weisburg Zoltán és Fellegi Emil s mindannyian egyetértettek abban, hogy a kormányzótanács alakítása a kerületi szervezkedés alapján, olyan eszme, amit a szövetségnek meg kell valósítania.

Az elnök által fölvetett kérdés re a nagygyűlés egyhangúlag elfogadta az alapszabályoknak ilyen értelemben való módosítását s kimondta, hogy a kormányzótanácsot azonnal meg is választja.

A nyit jelölés megegyezett választás eredménye a következő:

Kormányzótanácsosok lettek: A nyugati kerületben: Dr. Singer Berthold, Weisburg Zoltán és Fellegi Emil.

A középnyugati kerületben: Dr. Baracs Henrik, Róth H. Ignác és Dr. Csorna Endre.

A keleti kerületben: Bokor Ferenc, Barna Bertalan és Berkó D. Géza.

Tagja lesz a kormányzó tanácsnak Föt. Bördögh Elemér, továbbá a Magyarországi Lelkesek Amerikai Egyesületének ügyvezető igazgatója és a Veres Kereszt Szövetség, a Magyar Segélyegylet, a Magyar Segély Szövetség, az Amerikai Magyar Református Egyesület s a Rákóczi Egylet elnöke.

Az elnök az amerikanizálás eszméjét vetette fel ezután s kérte a delegátusokat, hogy ebben a nagyfontosságú kérdésben nyilatkozzanak arról, hogy milyen programhoz alkalmazkodják az A. M. Sz. a jövőben.

Dr. Singer Berthold kívánatosnak tartja, hogy a szövetség buzdítsa az itt élő magyarokat a polgárlevél megszerzésére. Pólya László dr. fontosnak tartja, hogy a Szövetség lépéseket tegyen annak megakadályozására, hogy a honosítást intéző hivatalos amerikai körök maguk se górdítsanak ne hézsegekkel vagy akadályokkal a polgárlevélért folyamodók útjába, mint az sokszor félreértésből, sokszor tudatlanságból történik.

A konvenció Varga Hugó elnökének indítványára azt határozza, hogy a titkárt bízva meg az amerikanizálás programjának kidolgozásával.

A délelőtti tanácskozás folyamán megjelent a nagygyűlés előtt Ludwig Ernő úrnak, aki a szibériai hadifoglyok érdekében szóló a jelenlévőkhoz s kérte a konvenciót, hogy az amerikai magyarságot szólítsa fel ennek az ügynek hathatósabb felkarolására. A magyar szívből fakadt angol szavakat valóságos megilletődéssel hallgatta a nagygyűlés, s az elnök köszönetét fejezte ki Ludwig Ernőnek a felszólalásért.

A délutáni folyamán a függő ügyek elintézése volt soron.

Föt. Bördögh Elemér előadta, hogy a magyar kormány egy fehérselyem zászlót küldött az amerikai magyarságnak ajándékként, azaz a szomorú helyzetéről, amire Magyarország a békeszerződés következtében került. „Mint a nemzetközi jog tanára, állítom, — jelentette ki Dr. Singer, — hogy olyan méltatlanságra, mint a melyen Magyarországgal történt, a világtörténelemben nincsen példa.” Visszapillantást vet a világtörténelem nagy nemzeti katasztrófáira s pörházamra állítja azokat a magyar tragédiával. Magyarországi belső bajait is szóval teszi s kijelenti, hogy Magyarország számára ültött a 12-ik óra, Magyarországért tenni kell. Úgy ógja, mint a chicagói magyarság tudatában van ennek a feladatnak s amikor munkájukat felajánlják, könyörög a konvencióra, a megjelent delegátusoknak, hogy ebben a munkában legyenek segítségére.

Dr. Bárány Oszkár elnök elismeréssel adózik a szónoknak s arra kéri, hogy a javaslattal kapcsolatban fejtené ki azokat a feladatokat, amiket a Szövetségnek munkálnia kellene a szó nek feloldása szerint is.

Dr. Singer Berthold mindezekelőtt a tagok szaporításában látja a cél megvalósítását s feltétlenül szükségesnek véli, hogy a befolyások amerikaiak s amerikai törvényhozók s más előlévő politikusok és köztársasági férfiak rokonszenvét a magyar ügynek megnyerni. Az A. M. Sz. kormányzó tanácsának megalkotása kerültek szerint, ennek a munkának legalkalmasabb eszköze szerinte is.

A javaslatot hozzáfűzték még Kalmassy Sándor esperes, Föt. Várlaky Sándor, Weisburg Zoltán és Fellegi Emil s mindannyian egyetértettek abban, hogy a kormányzótanács alakítása a kerületi szervezkedés alapján, olyan eszme, amit a szövetségnek meg kell valósítania.

Az elnök által fölvetett kérdés re a nagygyűlés egyhangúlag elfogadta az alapszabályoknak ilyen értelemben való módosítását s kimondta, hogy a kormányzótanácsot azonnal meg is választja.

A nyit jelölés megegyezett választás eredménye a következő:

Kormányzótanácsosok lettek: A nyugati kerületben: Dr. Singer Berthold, Weisburg Zoltán és Fellegi Emil.

A középnyugati kerületben: Dr. Baracs Henrik, Róth H. Ignác és Dr. Csorna Endre.

A keleti kerületben: Bokor Ferenc, Barna Bertalan és Berkó D. Géza.

Tagja lesz a kormányzó tanácsnak Föt. Bördögh Elemér, továbbá a Magyarországi Lelkesek Amerikai Egyesületének ügyvezető igazgatója és a Veres Kereszt Szövetség, a Magyar Segélyegylet, a Magyar Segély Szövetség, az Amerikai Magyar Református Egyesület s a Rákóczi Egylet elnöke.

Az elnök az amerikanizálás eszméjét vetette fel ezután s kérte a delegátusokat, hogy ebben a nagyfontosságú kérdésben nyilatkozzanak arról, hogy milyen programhoz alkalmazkodják az A. M. Sz. a jövőben.

Dr. Singer Berthold kívánatosnak tartja, hogy a szövetség buzdítsa az itt élő magyarokat a polgárlevél megszerzésére. Pólya László dr. fontosnak tartja, hogy a Szövetség lépéseket tegyen annak megakadályozására, hogy a honosítást intéző hivatalos amerikai körök maguk se górdítsanak ne hézsegekkel vagy akadályokkal a polgárlevélért folyamodók útjába, mint az sokszor félreértésből, sokszor tudatlanságból történik.

Alapítottott 1898-ban

MOSTANÁBAN

mikor az európai pénzek árfolyama csaknem napról-napra változik, a magyarok akár hozzátartozóiknak küdenek pénzt, akár magyarországi bankban helyeznek el nagyobb összegeket — olyan bankhoz vagy bankárhoz forduljanak, akiknek a neve biztosíték arra, hogy ügyfeleit lelkiismeretesen és becsületesen szolgálja ki. KISS EMIL bankár több, mint husz évtizeden keresztül bizonyított tett pontosságáról és megbízhatóságáról, akik vele küdenek pénzt, bizonyosak lehetnek abban, hogy a legolcsóbb napi árfolyamot számítja. Budapesti irodája útján a hazaküldött pénzt a lehető leggyorsabban kaphatják meg hozzátartozóik.

Ohazai ügyek

Fontos és szakértői elintézés. Telekényi máseletek és óhazai okmányok beszerzése.

Hajójegyek

A legalkalmasabb és leggyorsabb hajókra. KÖLDJÖN FOGLALÓT.

KISS EMIL BANKÁR

133 Second Ave., New York

Budapesti iroda: Kerepesi-ut 1.

A CSEHOSZLOVÁK VASUTAKAT MEGFOGJÁK JAVITANI

A csehoszlovák nemzetgyűlés hat és fél milliárd koronát szavazott meg a vasutak újraépítésére.

A munkálatokat a legközelebbi jövőben elkezdik már.

WASHINGTON, júl. 6. — A csehoszlovák köztársaság nemzetgyűlése a közeljövőben nem kevesebb, mint hat és fél milliárd koronát szavazott meg arra, hogy a köztársaság vasutait rendbe hozza és új vasutonalakat is építsenek, mert ezek nélkül az új köztársaság a kereskedelmi ügyeit nem lesz képes levonulni.

Az új vasutak építésére már csak azért is szükség van, — mondja az Amerikába küldött kommuniké, — mert a régi osztrák-magyar vasutak arra törekedtek, hogy a vasut

CLEVELANDI HIREK

KIRÁNDULÁS A HALÁLBA.

A vasúti átjárók valóságos csapdái az automobil kirándulók... — Három halott és két halálos sebesült vére tapad ismét az őrizetlen és sorompó nélküli átjáróhoz.

Vasárnap délután ismét halálos szerencsétlenség történt egy vasúti átjárónál. Elűtött a vonat egy automobil, amelynek utasai közül hárman életüket vesztették, kettő pedig súlyosan megsebesült.

A megyei és vasúti hatóságok megindították természetesen a szokásos utólagos vizsgálatot annak megállapítására, hogy a legújabb vasárnapi délutáni vasúti kirándulásnak mi volt az oka, de ez már nem tehető jóvá az elpusztult család tragédiáját, s valóban itt az ideje, hogy a hatóságok megfelelő biztonsági intézkedésekre térjenek át.

Vasúti őrházakat, gondosan kezelt sorompókat állítsanak az emberélet védelmére.

A legújabb szerencsétlenség áldozatai Solon közelében, az Erie vasutvonat keresztezésénél kerültek a robogó személyvonat elé automobiljukon.

A halottak: Mrs. Amelia Sibich, 23 éves, lakása 12613 Rexford road, Cleveland, O.

Yaro Sibich, ennek három éves kislánya.

Mrs. Elizabeth Dusik, 35 éves, lakása 3821 East 131 st., Cleveland, O., aki a Sibich család vendégeként vett részt a kirándulásban.

Anton Sibich 27 éves családfeje és 7 hónapos kislánya, Elsie, még élve, de betört fejjel kerültek a St. Alexis kórházba.



A SZENT ERZSÉBET ELSŐ MAGYAR GYÓGYSZERTÁR világhírű

MARGIT KRÉMJE

fogja a Kegyed arcának a szépségét viszszaállítani s az üdév, bársonysimává varázsolni.

Egyetlen szer PATTANÁSOK, MAJFALTOK, SZEPLŐK, KIUTÉSEK ellen.

Ne várjon, hanem hozassa meg azonnal. Egy tégely a hozzá való Margit szappannal csak 1 dollár postán küldve.

Kizárólag csakis e címen kaphatja

Szent Erzsébet Első Magyar GyógySZERTÁR 9116 Buckeye Road, Cleveland, Ohio.

Figyeljen a helyes címre.

A SZIBÉRIAI HADIFOGLYOK GYŰJTÉSÉNEK KÉRDÉSÉBEN.

Ludwig Ernőnének, a Magyar Vörös Kereszt Egylet küldöttjének levele a "Szabadsághoz".

Ludwig Ernőné, az egykori monarchia clevelandi főkonzuljának felesége, aki jelenleg, mint a Magyar Vörös Kereszt Egylet küldötte, Amerikában tartózkodik, a következő levelet intézte hozzánk: A "Szabadság" szerkesztőjének: Igen tisztelt szerkesztő ur! Az utóbbi időkben, sajnosan azt kell tapasztalnom, hogy a szibériai magyar hadifoglyok hazaszállítására megkezdett mozgalomban elmentek és félreértések merültek fel az érdekeltek körében.

Tudomásom szerint, az egyik félreértés az, hogy akár eredményesen végződik az amerikai-magyar gyűjtés, akár nem, a hadifoglyok hazaszállítása mindenképpen megtörténik. Erre vonatkozólag nem tudom eléggé erősen hangsúlyozni azt a tényt, hogy a Szibériában szenvedő magyar katonák hazaszállításának az amerikai-magyar szolidaritásától függ.

Az amerikai kormány felajánlott öt nagy csapatállító gépjárműt a célra, hogy ezeket a hajókon a Szibériában szenvedő magyar hadifoglyokat szállítsák vissza Szibériából és a munkáik befejezése után csak annyira kerüljenek vissza Szibériába, amennyire szükség van rájuk.

Az amerikai kormány 1.500.000 dollárt kért az öt hajó használatáért. A nagy ügy sikeres megoldásának elősegítésére, az Amerikai Vörös Kereszt Egylet 250.000 dollárt ajánlott fel és hét más nagy jótékonyági szervezet nagyarányú segítséget ígért, hogy úgy április végén 1.200.000 dollár volt kifizetésben. Az amerikai magyarokra várt ezzel szemben az a feladat, hogy az 1.500.000 dollárhoz hiányzó összeget ökj adják össze.

Több ízben hangsúlyozta Del'Adami százados és a misszió többi tagjai, ha ezt az összeget nem hozza össze a mozgalom, úgy a szibériai szerencsétlen magyarok továbbra is szenvednek keserves rablóságukat és most már örökre. Senki sem szállítja haza a rabmagyarokat semmiért. — Egyedül az amerikai-magyar kötelessége és hivatása, hogy a sorsuldoztókat ezeket visszajuttatja testvéreik, családjaik körébe, hogy kiszabadítsa őket rabszolgaságukból. Amerikai magyarok! A németek, románok, a cseh, a szlovákok, a bolgárok és a honnap végén ezeknek a nemzeteknek fiait mind egy szálal otthon lesznek.

Leírhatatlan és kimondhatatlan a szenvedéseknek az az áradata, amin ezek a szerencsétlenek keresztesültek; olyan viszonyok között éltek, amik vadállatokkal pusztítanak el, megkínózták, kiéheztették őket és ilyen körülmények között nem esoda, hogy ezrelv ragadta őket a halál és a legszörnyűbb földi nyomorúságnak maroknyi csoportja maradt életben.

Amerikai magyarok! Eltűrték, hogy az életben maradt néhány ezer ember hasonló sorsra jusson! Ezek a szerencsétleneknek minden vágya, reménye, minden vértanúsága hiábavaló legyen! Most, a tizenegyedik órában, amikor egykori fejedelmek sorra kiszabadultak a fogságból és visszatértek családjaik körébe — most akaratuk elhagyja őket! Most akaratuk ellenében hagyni azokat, akik szülőföldjeiket védelmezték, akik harcokba, akik életüket ajánlották hazájuknak!

Szolgáltatásokat újabb tünnetű példát a magyar faj neességéről, mely hüségbe maradt mindhalálig, mely nem ösméri a testvér-ármulást, mely felkarolja és segíti a szerencsétlen és a mely sohajom hátrál, ha a legnemesebb kötelességek teljesítésének ideje elérkezik. Cleveland, július 2. Edith Ludwig.

SZOCIALISTÁK ALELNÖKE.



Seymour Stedman.

A szocialista országos konvenciója, Eugen Debszt jelölte elnöknek, míg az alelnökségre Seymour Stedman-t, az általánosan ismert chicagói, szocialista ügyvédet jelölte.

WILSON ELNÖK RENDELETE A HAZAUTAZÁS RÖL

Az ugynevezett ellenséges idegeneknek nem kell távozási engedélyt kérni.

Hónapok óta mellőrték már a most hatályon kívül helyezett törvényt.

WASHINGTON, július 3. — Wilson elnök rendelete: becsajított ki arra vonatkozólag, hogy az ugynevezett ellenséges idegenektől, akik távozni akarnak ebből az országból, az illetékes hatóságok most már ne kívánják a távozási engedély megszerzését, hacsak a külügyminisztérium nem rendel azt el.

A rendelet, amely hónapok óta érvényben volt már, jellel csak mostanában adta ki formálisán Wilson elnök, a következőképp szól: "Annak a hatalomnak erejénél fogva, amelyet az 1918 május 22-én kelt 'Háború idején az Egyesült Államokból való távozás és ide való érkezés szabályozásáról' az Egyesült Államok törvénye' belém helyez, az Amerikai Egyesült Államok elnöke, az 1918 augusztus 8-án kiadott elnöki rendeletet, amely szabályozza az utlevél kiadását és az Egyesült Államokba való bejövételre vagy innét való távozásra vonatkozó engedély adását, ezenel a következő pontokkal módosítom: 1. Ezentul mindazok, akiket bármely törvény vagy kiáltvány ellenséges idegeneknek minősít és akik az Egyesült Államok bármely kikötőjéből bárhova akarnak távozni, nem kötelezettek arra, hogy távozási engedélyt szerezzenek, ha csak a külügyminisztérium másként nem intézkedik. Az ilyen egyének távozását meg kell engedni az ő kormányuk képviselője által a távozás előtt egy éven belül kiadott, megújított vagy felfrissített utlevél s a jövendőli adó megfizetéséről szóló nyilatkozat felmutatása után.

2. Nem kell sem utlevelet, sem az Egyesült Államokba való belépésre vagy távozásra vonatkozó engedélyt kívánni olyan egyéneknek, akik a kontinentális Egyesült Államokban és New Pounland, St. Pierre és Miquelon Island egyes pontjaira utaznak; de a fenti kivétel nem vonatkozik olyan egyénekre, akik a nevezett országban keresztek az Egyesült Államokba utaznak vagy innét távoznak.

Woodrow Wilson, a Fehér Ház, 1920 június 27."

ÖSSZEÜTKÖZT VILLAMOSOK.

Huszonötön megsebesültek a Canton, O. közelében történt szerencsétlenség alkalmával.

CANTON, O., július 3. — A Northern Ohio Traction Company vonalán összeütközött két villamosoknál Canton és Massillon közt. Az összeütközés a kocsisindítóknak adott rendelt félreértése következtében történt.

Az utasok és alkalmazottak közül huszonötön, többen súlyosan, megsebesültek. C. E. Hayden, doveri lakos, villamosvezetőnek a feje törött össze s aligha marad életben.

ÉLETUNT MAGYAR ASSZONY.

CSALÁDI PÉRPATVAR UTAN MEGMÉRGEZTE MAGÁT PALLAYNÉ.

Bezállították a kórházba, ahol az orvosok bíznak felépülésében.

Egy alig husz éves magyar menyecske, Pallayné, férjével szombaton este a férjével 9306 Gaylord avenuei otthonukban. Az este annyira elkieserített a fiatal asszonyt, hogy öngyilkosságra szánta magát. — Mérget vett be, szerencsére azonban hamarosan észrevették tettét s bezállították az életunt asszonyt a St. Alexis kórházba, ahol azonnal gyomormosást végeztek rajta.

Az orvosok úgy vélekednek, hogy életben marad.

UTONÁLLÁS AZ ÁLLOMÁSON.

Alig érkezett meg a látogató, már kifosztották a banditák.

Joseph McCauley, aki a clevelandi Sadsburyból ismerősei meglátogatására Clevelandba érkezett szombaton délután. Még öt percig sem kopogtatta a város közevetét, máris banditák kezébe került. Revolvert szögeztek rá a Union állomáson és elrabolták 250 dolláros gyűrűjét meg nyakláncát, valamint 37 dollárnyi készpénzt.

Az utonállás azalatt történt, amikor a clevelandi rendőrök William Howe gyilkosait, a Smeed Box Company pay rolljának elrablóját nyomozta.

Két néger utonálló két áldozat kirablásával 130 dollár zsák mánnyra tett szert. Parovyski Vince ruthen munkást, aki a 2315 Scovill avenueen lakik, 100 dollárjától fosztották meg a Broadway és E. 15th St. sarkán. Clarence Ivey, 10511 Hudson ave., volt a másik áldozat, akitől 30 dollárt raboltak el.

ELŰTÖTT MOTORKERÉKPÁR.

A kerékpáros szörnyen halt. — A automobil vezetőjét letartották.

Az Edgewater Drive és West Boulevard sarkán halálos baleset történt vasárnap. Automobil elűtött egy motorkegypárt, amelyen a 19 éves Rosslyn D. Lanius automobiljavitó robogott. Lanius szörnyen halt a szerencsétlenség következtében.

Holttestét, mint ismeretlenét, bezállították a megyei morgóba, ahol hétfőn hajnalban letették meg 3335 W. 97th Streeten lakó szülei.

J. C. Wright, aki az automobil hajtotta, rendőrkézre került. Emberről vádolják. Wright a 11524 Fairport Avenueen lakik.

A TÜZIJÁTÉKOK ÁLDOZATAI.

Vasárnap már kerültek kórházba ketten is a Julius 4. megünnepi kószil.

Hiába tiltja a szigorú városi rendelet a tüzijátékok árulását és használatát, esempézd nem eleget a városba s minden ébren van most is néhány sebesültje a Julius 4. megünnepésének.

A Lakewood kórházba súlyosan összegett kézzel és melé bezállították be a 11 éves Bogus Jókát, akinek kezében a 1522 Kenilworth avenuei otthona előtt felrobbant egy fire crackers.

A 19 éves Széman Ivánt, aki a 8002 Brinsman avenueen lakik, a St. Johns kórházba kellett szállítani hasonló balesetből kifolyólag.

BECKER ISTVANT

Felesége és gyermeke felkéri, hogy térjen már vissza.

Még 1916-ban történt, hogy Becker István elítélvözött Clevelandból, hátrahagyva feleségét és gyermekét. Felesége betegnek maradt itt a kisgyermekével és a város meg a jótékonyági intézmények támogatása mellett élt meg életét. Ma már visszanyerte egészségét, dolgozni is tud, nem is volt panasa, ha férje visszatért volna hozzájuk. Gyermekével együtt e helyen kéri föl Becker Istvánt utólag, hogy térjen vissza 3702 Superior avenueen lévő otthonába, különben kénytelen lesz elválni és újból férjhez menni.

ELFOGOTT BETÖRŐK.

A szomszédok óbersége juttatta rendőrkézre őket.

Max Kaplan 3912 East 91 utcai lakásába négy betörő hatolt be s ott zavartalanul munkához láttak vasárnap éjjel.

A szomszédok telefonon értesítették a rendőrséget, s nem sokára megérkeztek a rendőrség emberei, mielőtt a betörők munkájukat bevégezhetnék volna és sikerült is nekik, mind a négy tolvajt nyakacsipni. A munkában talált betörők a letartóztatásig 75 dollár készpénzt tulajdonítottak el, s vagy száz dollár értékű ruhaneműt csomagoltak össze.

A tizenharmadik számú rendőrállomásra vitték be őket, ahol betöréssel lopással vádolva vezették be a letartóztatott bűnösök lőstomárába. A következő neveket és lakáscímeket adták be: Joseph Maguishi 3953 E. 86 Str., Thomas Campbell 2504 Washington Ave., James Murphy New York, Thomas Ryan Chicago.

ELŰTÖTT LAPKIHORDÓ.

West Sidei irodánk lapkihordóját, Lukács Miklóst, egy automobil elűtötte.

Azok az olvasóink, akik a napi példányzókat Lukács lapkihordónál szokták beszerezni, bizonyára el sem tudták gondolni, hogy a mindég pontosan kézhez kapott lapokat, az elmult szombaton és vasárnap miért nem kaphatták meg.

Olvasóink szives tájékoztatására, sajnálattal adjuk tudomásul, hogy az elmaradt lapzámok kézi besütése nem pontatlanság, hanem a Lukács urat ért szerencsétlenségéből kifolyólag történt.

Szombaton késő délután még vagy 150 lap lett volna kézbesítendő, amikor is Lukácsot a Lorain és 32-ik utca keresztezésénél egy automobil elűtötte.

Lukácsot az arcú, fején és vállára kapott, szerencsére nem annyira súlyos sérüléseivel Dr. Schneiderhez szállították a közben azonnal megállt autójától, ahonnan is a kimosott és bekötött sebével Lukács minden segítség nélkül tudott lakására távozni.

Remélhetőleg Lukács ur — mint értesültünk is — egy pár nap múlva már annyira jobban fogja magát érezni, hogy a lapkihordást újból megkezdheti. Addig is tehát a lapzámokat saját lakásukon kézhez venni szokott olvasóink szives türelmét kéri — lapunk

GYILKOS REVOLVER.

Töltetlennek vélt revolver okozta a szerencsétlenséget.

Mrs. Ursula Pokanus, aki a W. 38 utca 2166 száma alatt lakott, 13 éves William fiának a kezében egy revolvert látott meg, azt elvette tőle s behitva apját, hogy vonja kérdőre a fiút. Az apa átvette a revolvert, s amíg vizsgálta, vajton megvan-e az töltve, fiát vonta kérdőre s hallgatta ki, hogy került az hozzá. S minthogy az volt a véleménye, hogy az nines megtöltve, csattogtatni kezdte.

A revolver csakhamar elcsúszott azonban, s golyója feleségének altestébe furdott. A szerencsétlen asszonyt bevitték a Fairview park kórházba, ahol súlyos sebével gondos ápolásba vették. A szerencsétlen embert feleségének és fiának vallomása alapján a rendőrség nem vonja további felelősségre.

REJTÉLYES GYLKOSSÁG.

Holttest a vasúti hid alatt.

Charles Mason 38 éves néger holttestére talált a Nickel Plate vasút Cornell roadi hídja alatt Vincent Campiella real estate ügynök. Jobb halántékán lött sebbel és bevérte fejét. Mason a 119-ik utca 1937 száma alatt lakott, s megoldásra váró kérdése, vajlon hogy került az átjáró hid alá. A meggyilkolt emberből 18 dollár készpénzt találtak, ami arra vall, hogy nem rabgyilkosság esete forog fenn, s a rendőrség nem talál más indító okára ennek a rejtélyes gyilkosságnak.

AZ AMERIKAI MOZIVILÁG LEGRAGYOGÓBB CSILLAGAI.



Mary Pickford és Douglas Fairbanks Angliában.

J.F. STEFKO'S BANKING HOUSE

704 East Third Street, BETHLEHEM, PA.

Branch Foreign Money Order Agent of AMERICAN EXPRESS COMPANY

at 1401 Newport Avenue, 536 North Centre Street, Northampton, Pa. Pottsville, Pa.

Jól véssé mindenki a szívébe:

Ha pénzt betétként óhajta kamatoztatni; Ha hozzártatózónak pénzt akar hazaküldeni s azt akarja, hogy pénzt otthon gyorsan, minden fillér levonása nélkül, lebélyegzett, törvényes kékpénzben ki is fizessék;

Ha fölakarja használni a pénz mai alacsony, árfolyamat s pénzt hazai, elsörangu, föltétlenül megbízható bankokban, jó kamattal, elakarja helyezni;

Ha hamegy s pénzt fölakarja váltani vagy a pénzért draftet, checket akar magával vinni arra a bankra, amelyet ismer s amelyben föltétlenül megbíz;

Ha utlevelet akar iratni, s utlevélét gyorsan óhajta megszerezni;

Ha elsörangu hajón, a legrövidebb uton és minden kényelemmel óhajt utazni;

Ha otthon való gyermekeit, testvéreit, szülőt, hozzártatózóit az Egyesült Államokba kiakarja hoztatni;

Ha óhazai, vagy amerikai szerződést vagy bármelyes más törvényes írást óhajt csináltatni és a konzul által hitlesítettetni;

Ha akar haza, akár amerikai ügyben őszinte és igaz tanácsot akar jutni;

S ha súlyt helyez arra, hogy minden ügyében tisztességesen, szakszerűleg és lelkiismereten kiszolgálják — KERESSEN FEL BENNKUNKET.

J. F. STEFKO'S BANKING HOUSE

General Director: LOUIS MILKOVICS

406 LEHIGH AVENUE, PALMERTON, PA.

RÉMES LELET.

AUTÓ ÉS VEZETŐJE ÉVEKEN AT VIZ ALATT.

Az iszapítottak emelték ki Dayton közelében az autót a vezetőjének csontvázával.

Hamilton, O. — A vízáradás elleni védekezés szabályainak megfelelően nagyban folyik a Miami folyó medrének tisztogatása, s a kotrógépek munkája nagy meglepetésre egy automobil maradványait hozta fel, kerékei között egy emberi csontvázal.

Az automobilról megállapítható, hogy az 1912 évi model s három gummi keréke teljesen fel volt fújódva. Maga a gép tisztá rozsdá.

Az hiszik az automobil utasaival az 1913. évi nagy árvíz alkalmából került az árvíz hullámai közé s azok sodorták a Miami folyó medrébe utasaival együtt.

Az automobil megtalálta annak engedélyszámát is. Az engedélyt Ohio állam adta ki, száma 14296 s ennek alapján talán meg fogják állapítani, hogy ki volt annak tulajdonosa, s kik jutottak vele együtt a hullámsírra, amelyből csak hosszú hét esztendő után kerültek felszínre.

ELFOGOTT PARKBANDITÁK.

Ujjab két ember került rendőrkézre a meglőtt rendőrellel merénylet gyanúja alatt.

A detektívek ujjab két embert tartóztattak le Henry Schroeder rendőrről megsebesítéskor.

HONFITÁRSÁK!

Ha jól és ócsón akarnak érszerhez jutni, keressek fel, vagy írjanak a Cleveland, O. magyar negyednek legnépszerűbb magyar ékszerüzletében. Nagy raktárban van hazai fülbevalókban, karika és köves gyűrűkben, továbbá mindenféle óralanokban. — Ületemnek 15 éves múltja biztosítja a jó és rendez kiszállást. Hazai és amerikai órákat és ékszereket játállás mellett javítok.

KLEIN JEWELRY CO. 8932 BUCKEYE ROAD, CLEVELAND, O.

A SZIBÉRIAI MAGYAR

Eddig kam... A Detroiti Egylet... \$217.50.

Martha... né, Tomor... Sándorné... \$6 Vendé... A Brown... zottság... Sándor... A Johnst... mánya... \$217.50.

\$5-5 Ge... Mihály... \$3-3 V... ván. Tamá... \$2-2 Ge... tveges Sám... nos, Stropm... nos, Boró... \$1-1 De... Ferenc, Ch... roly, Ková... Novák Józ... Bora Ján... József, Gy... kos József... nar József... ki Józsefné... János, Fe... János.

\$5-50e... K... gely János... \$25-25e... Bé... rály Ferenc...

A Starju... Egylet 16... tioni óssz... Szalmási... Az Ambr... Pa. magy... Sándor, Pál... és Kolozsv... \$144.50.

\$10 Koly... \$8-5 Bú... jos, Széll... roly, Bohu... György, Vá... Antal, Sz... Andrá, Sz... Márton, Sz... Ferenc és... \$3 Czulák... \$2-2 G... Adám, Nag... György, V... Ferenc, Sám... zsef, Balch... Andrá, Mar... Lajos.

\$1-1 Mü... Lajos, Haj... Ferdinánd... Man Antal... Isény Mikl... esh János... Heim Vilmos... Bodó Ferenc... Deutch Józ... Szabó János... Scheer Mikl... Krachala S... mos, Towki... heimer D... ker V. és... Schwartzt... \$50-50e... Fel, Ferenc... Bubenheimer... nos.

A Divern... által rendez... delme Bartó... \$171.96.

Felülfizet... jámin; \$2 La... Takács Józ... tor; \$1 Nagy... A zetienn... mánya Horv... \$304.71.

NICKEL

Nyári... Denver, Lak

PACIFIC

Atlantic... Englands... leti... NIAGARA

Naponta... szepté... \$1200... Bárho... turák. Böve... tessék írni... jelentkezni...

C. E.

Passen... 507 COLUM... Clevel

